Stranka 1 hodina 1 Jméno:

Bzucak:

Zapojeni:

minus - 32, 33 - 48, 48 - 51, 48 - 25, 24 - 23, 24 - 49, 49 - 7, 8 - plus, 50-108, 109- minus
az to zapojite a uslysite zvuk, zapojeni rozpojte a pokracujte v zadéani 1.

Zadani 1: zapojte nésledujici zapojeni.
Zapojeni:plus - 122, 122 - 125, 123 - 97, 125 - 128, 127 - 93, 128 - 131, 133 - 95, 92 - 94,
94 - 96, 96 - 98, 98 - minus, 129 - 99

Dokazete odpovédet nasledujici otazky?
Cerveny spina¢ rozsviti ledku jaké barvy? Odpovéd
Zluty spina¢ rozsviti ledku jaké barvy? Odpovéd’
Zeleny spinac rozsviti ledku jaké barvy? Odpoved’
Modry spina¢ rozsviti ledku jaké barvy? Odpovéd’

Aby ledku svitila, musi byt:
Cerveny spina¢ zamacknuty nebo vymacknuty? Odpovéd’
Zluty spina¢ zamacknuty nebo vymacknuty? Odpovéd’
Zeleny spina¢ zamacknuty nebo vymacknuty? Odpoved
Modry spina¢ zamacknuty nebo vymacknuty? Odpovéd’

Elektricky proud te¢e VZDY od plus k minus. Teée skrz dratky, podobné jako voda te¢e skrz
potrubi.

Aby kazdy elektrotechnik rozumél naSemu zapojeni a v&€d¢l, jak chceme rtizné soucéstky
zapojit, tak ma kazda soucéstka svlij obrazek, kterému fikdme schematicka znacka. My se
dnes nauc¢ime tfi. Prvni schematicka znacka je pro soucastku, ktera se jmenuje REZISTOR.

Dokézete najit na stavebnici tento obrazek?
— +—

Tak ptesné to je schematickd znacka pro rezistor. Nakreslime si ji do seSitu a vedle ni si
napiSeme slovo REZISTOR.
Dalsi obrazek, ktery budeme hledat, je tento:

o
—

tohle je schematicka znacka pro ledku, je to ta soucastka, ktera sviti. VS§imnéte si, Ze u ni je
nakreslena jest¢ schematicka znacka pro rezistor.

Zadani 2:

Zkusime zapojit nasledujici: Plus - 92, minus - 93.
Sviti ledka? Odpoveéd’

Zkusime to jesté jinak. Zapojime:Plus-93, Minus - 92.
Sviti ledka? Odpoveéd’

Schematickd znacka pro ledku vypada jako Sipka. Ukazuje Sipka od plus k minus, nebo od
minus k plus, kdyz ledka sviti?

Odpoved




Stranka 2 hodina 1 Jméno:

Na nasledujicim obrazku je to, ¢emu fikdme schéma. Jsou tam ¢ary a mezi nimi jsou
schematické znacky pro elektrické soucastky. Cary znamenaji, odkud kam mame zapojit
dratky.
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Schéma ¢.1

Schéma ¢islo 1 znamena zapojit dratek od plus do zditky ledky, kde je nakreslen rezistor.
Druhy dratek zapojit do minus a do druhé zdifky u ledky. Povedlo se? Pokud ano, tak ledka
sviti.

Posledni schematickd znacka, kterou si dnes ukazeme, je spinac. nebo se také tika vypinac,
piipadné tlacitko. Vypada takhle:

|—~\.'J_| SPINAC
—3"  SPINAC (NAKRESLENY JEN JINAK )

Najdeme je na stavebnici? Pokud ano, zkusime zapojit nasledujici schéma:
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Schéma ¢&.2
Funguje? Vyborné.

Dale je to uz jen pro ty opravdu zvidavé. Pokraovat mliZe jen ten, kdo opravdu chcee.
Zadani 3:
Jaké zditky je tfeba propojit u schéma c¢islo 2? Odkud kam zapojit dratky?

Odpovéd’: , - ) -
Zadani 4:
Zapojte nasleduji schéma:

— =
Schéma ¢&.3

Jaké zditky je tfeba propojit u schéma cislo 3?7 Odkud kam zapojit dratky?

Odpovéd’: , - , -

Zadani 5:

Zapojte nasledujici zapojeni:

plus - 122,123 - 125, 127 - 128, 130 - 131, 131 - 132, 132 - 99, 98 - minus.

Dokazete nakreslit schéma pomoci schématickych znacek?

Reknéme, Ze zamacknuté tladitko znamena jednicku, tedy 1. Vymacknuté znamena 0. Jaké
kombinace zméacknutych a vymacknutych tlacitek je potieba udélat, aby ledka svitila?
Reknéme napiiklad, Ze kombinace 0010 znamena ervené a luté tladitko vyméacknuté (to jsou
ty prvni dvé nuly), zelené zamacknuté ( to ta jedni¢ka) a modré tlacitko vymacknuté (posledni
nula). Jaka kombinace rozsviti ledku?

Odpoved’




